2017年2月16日 星期四

# 糟了,林子里腾起十几米高的火焰!

### 城步林业局紧急处置,组织队员迅速扑灭森林大火

**本报讯** 2月13日16时30分许,城步 苗族自冶县儒林镇坝头冲村村民杨松良造 林山场突发一起原因不明的森林火灾。由 于近段时间降水不足,气温较高,加之风力 太大,火灾很快呈爆发态势,十几米高的火 焰腾空而起。周边云雾岭森林公园、云马 林场4万亩森林、新田村、坝头冲村上百户 民群众的生命财产危在旦夕

火情就是命令。城步林业局37名民

兵应急分队队员迅速反应,在局武装部长 队员的身影。为尽快控制火情,云马林 杨青奇带领下,12分钟紧急赶赴10公里 外的火场。经现场紧急分析后,他们决定 从火势相对薄弱的坝头冲村石板路撕开 突破口,由北向南展开围剿扑打,不惜一 切代价保住山脚村民生命财产安全。16 时50分,县森防指挥部又将儒林镇、森林 公安、云马林场、南洞林场等4支应急分 队调至投入北线,分兵阻击迅速蔓延向西 北方向国有山场和东北方向坝头冲的山 火。一时间,火场到处都是着红色扑火服

场、儒林镇林管站70多名突击队员紧急 增援西北线。众志成城,在短短30分钟 内,110余名应急队员用油锯、砍刀、铁锹 在火场清理出了一道宽3.5米、总长度达 1900米隔离带,有序撤离灾区群众90余 人。17时10分,火场明火全部得到控 制。17时,余火清理完毕。17时20分,县 森防指挥部传出消息:过火面积仅60余 亩,没有发生特大森林火灾,没有危及一 栋民房,也没有伤及一名群众。坝头冲村

原村支书熊天富得知大火扑灭后,拉住一 位发须焦黄、扑火服被灌木丛剐成一块块 布条的突击队员说:"要不是你们舍身扑 火,这场火不知还要烧多少天!"

据介绍,目前,该县7家国有林农场、 12个乡镇已建立扑火应急分队19支,有专 业队员500多人,确保发生山林火灾时派 上用场。据城步林业局统计:2016年,该 局扑火队全年扑灭山火24起,挽回直接经 济损失116万元,2小时扑灭山火的达到 56%,过夜火4起,仅占火灾总数的12.5%。



2月10日19时许,隆 回县城,一名驾驶员在接 

当天,邵阳县交警 大队民警来隆回,与该 县交警一道,开展异地 交叉执法统一行动。19 时许,酒驾整治行动开 始。所有参战人员编成 2个行动小组,携带酒精 测试仪、执法记录仪等 执法装备,根据隆回辖 区发生酒后驾驶违法行 为的规律特点设立临时 检查点。此次专项整治 行动共查处酒驾12起。

> 刘波罗敏 摄影报道

### 九秩老人可享高龄补贴

记者 伍 洁

本报讯 "我市80岁以上的老 人能否享受到政府给予的高龄补 贴?如果有,每月大约多少?"2月15 日上午,家住大祥区城西街道的马 庆国老人向本报打电话询问。

当天,市老龄办主任黎龙波介 绍,根据2012年邵阳市委、市政府 办公室下发的《关于进一步加强老 年人优待工作的实施意见》,从 2012年12月1日起,我市对百岁老 人发放长寿保健补助费每人每月 300元;对90-99岁高龄老人发放 高龄补贴每人每月60元,由当地财 政负担。同时,根据2016年《湖南 省实施〈中华人民共和国老年人权 益保障法〉办法》第十二条规定:鼓 励对八十周岁以上老年人给予高龄 生活津贴, 具级以上人民政府应当 对八十周岁以上的低收入老年人给 予高龄生活津贴。

据了解,截至2016年12月底, 全市80-89岁老人170492人,90-99 岁老年人21352人,100岁以上老年 人296人。去年,市民政局和市老龄 办组织各地老龄办对80周岁以上的 低收入老年人给予高龄生活津贴工 作进行专题调研。2017年,市民政 局和市老龄办将着力推动各地落实 对80周岁以上的低收入老年人给予 高龄生活津贴工作。

# 咦,那辆车逆行想溜?

#### 高速交警发现猫腻:这辆车原是盗来的

宋三刚 肖 栋

本报讯 2月8日,省高警局邵 东大队快速破获一起盗窃案,查获1 台盗抢车辆,抓获1名犯罪嫌疑人。

当日11时许,邵东大队民警黄 罗顺、艾百生在衡邵高速邵东南收 费站执勤时,发现一台湘E牌照的 面包车下收费站时突然停在收费站

内广场,并且试图调头逆行上去 发现该情况后,执勤民警立即通过 喊话制止驾驶人的逆行违法行为, 并且上前命令驾驶人接受检查

经初查,民警发现面包车拆除 了后排座位,驾驶人余某无法提供 车辆的有效信息。该面包车有改型 嫌疑。随后,民警通过内网查询得 知,该车车牌和车型、车架号等车辆

对此,其中一名民警先稳住嫌 疑人,另一民警则秘密向大队长易 府汇报现场情况,并请求增援。约 15分钟后,该大队教导员陈练带领 增援民警赶到现场,迅速控制住嫌 疑人并带回队部。

经查,车牌号为湘EB4\*\*\*的小 型轿车是一台灰色丰田小车,车辆 识别代码却为面包车,车主为陈 某。2012年2月,面包车在新宁县人 民医院被盗窃,新宁县金石派出所 已对其立案侦查。

今年2月8日,在对案件进行前 期处置后,省高警局邵东大队将案 件移交给新宁县金石派出所。

## 艺术大咖闹邵东

#### 逾万群众饱享文化大餐

曾书雁 曾晓风

本报讯 2月11日,湖 南戏曲艺术大咖携手"快乐 戏迷"走进有"百工之乡、商 贸之城、民营之都"之称的 邵东县,与1万多名群众喜 气洋洋闹元宵。浓郁的乡 情乡韵、时尚的戏曲混搭, 将该县2017年元宵民俗活 动推向高潮,为广大市民呈 上一场精彩的文化盛宴。

元宵节当天,天气晴 朗,从8时开始,邵东的父老 乡亲从四面八方聚集过来, 昭阳公园的前坪里,里三 层、外三层都被人群包围, 上百级的合阶上,也都是观 众,他们只为一睹龙灯、狮 子、车马灯的热闹场面。

邵东坝上张氏组委会 的张志中指着一条条长龙 说,当天早上7时,文龙、武 龙、花样龙共108节,表演者 步行了两个小时,只为大家 在元宵当天表演长龙舞。 张志中说,他们从2015年正

式开始,一直筹备到至今。 党的十八大以来,农村老百 姓生活富裕了,群众生活日 益改善,大家有热情,有激 情。"乡情乡韵过大年,邵东 花鼓闹元宵。"

当日下午,著名湘剧艺 术家、文华奖梅花奖得主、 《一家老小向前冲》中严嗲 扮演者王永光老师,1986 版《西游记》观音菩萨扮演 者、湘剧表演艺术家、湖南 省第一位梅花奖得主左大 玢老师,率"2016快乐戏迷 第四季年度总决赛"冠军常 小莎和一班"快乐戏迷 来到邵东。与当地花鼓戏 演员、戏迷同台演出,为观 众现场表演作为国家级"非 遗"项目"湖南花鼓戏"的传 统代表剧目《刘海砍樵》《打 鸟》《老汉背妻》等。戏剧大 咖亮嗓、时尚表演助兴,观 众上台互动,一台别开生 面、丰富多彩的晚会式戏曲 文艺汇演,让现场观众目不 暇接、流连忘返。

### 演说家许罗轩来邵阳啦!

#### 一场高端母婴交流会即将开启

你是宝妈吗?你在创 业吗? 你想为孩子设定梦 想和人生规划,成为自 信、爱学习,懂尊重与感 恩,勇于突破和承担的卓 越孩子吗?

那么,请你走进2月 19日上午在紫鑫大酒店3 楼举办的健康家庭、健康 母婴研讨会。这是一场由

邵阳本土母婴品牌-阳市健康家园孕婴童连锁 主办的高端母婴交流会。 主办方邀请了亚洲销售女 神(徐鹤宁老师的亲传弟 子)华人女性影响力演说 家许罗轩老师,一起帮助 你解决育儿过程中的困 惑。主办方还邀请了邵阳 市第一人民医院产科主任 程华现场为宝妈传授育婴